

але й можливістю реєстрації податкових накладних та подання електронної звітності. Ці можливості звужують поле використання платних програм електронної звітності та розвивають можливість відкрито взаємодіяти з державними органами в режимі online.

Розвиток даних сервісів призведе до можливості прямої взаємодії з державними органами та спрощення ведення бізнесу для підприємств.

Пантелесєв В. П.,
д.е.н., професор,
професор кафедри обліку та оподаткування,
Національна академія статистики, обліку та аудиту
Предко І. Ю.,
аспірант
Національна академія статистики, обліку та аудиту
(м. Київ)

ЕКОНОМІЧНІ ТА ОБЛІКОВІ ПРОБЛЕМИ РЕСТРУКТУРИЗАЦІЇ

Для успішного функціонування і розвитку підприємств у сучасних умовах ведення бізнесу в Україні необхідно створити ефективний механізм стратегічного управління, з охопленням усіх рівнів і напрямів діяльності суб'єктів господарювання. Активність функціонування цього механізму сприятиме формуванню інформаційної бази для прийняття стратегічних управлінських рішень з урахуванням постійних змін зовнішнього господарського середовища та внутрішніх можливостей підприємства. Основний обсяг інформації для обґрунтування таких рішень створює бухгалтерський облік як система збору, накопичення, систематизації, обробки та передачі різним користувачам облікових даних необхідного формату і змістовного наповнення про господарську діяльність суб'єктів господарювання.

Важливою складовою досягнення такого результату є обліково-контрольне забезпечення реструктуризації підприємств України. Вагомість процесів реструктуризації міститься, наприклад, в Угоді про асоціацію. Підписання і ратифікація Угоди про асоціацію між Україною і Євросоюзом у 2014 році [1] з боку парламентів України та ЄС стало певним завершальним етапом євроінтеграційних прагнень громадян України останніх років як в соціально-політичному, так і в економічному житті. Текст Угоди містить кілька важливих положень щодо значення реструктуризації. Так, у Преамбулі Угоди зазначається, що сторони ... віддані в розвитку нового сприятливого клімату для економічних відносин між Сторонами, насамперед для розвитку торгівлі та інвестицій і заохочення конкуренції, які є ключовими факторами для **економічної**

реструктуризації та модернізації; у підрозділу 6 ФІНАНСОВІ ПОСЛУГИ п.12 зазначено поради з питань придбання та **корпоративної реструктуризації** і стратегії; у розділу V ЕКОНОМІЧНЕ ТА ГАЛУЗЕВЕ СПІВРОБІТНИЦТВО Глава 1 Співробітництво у сфері енергетики, включаючи ядерну енергетику Стаття 339 передбачає, що Сторони обмінюються інформацією і досвідом, а також надають відповідну підтримку процесу регуляторних реформ, який включає **реструктуризацію вугільного сектору** (енергетичного, коксованого та бурого вугілля) з метою підвищення його конкурентоспроможності Далі, з метою підвищення ефективності, конкурентоспроможності та стабільності **процес реструктуризації** має охоплювати всі етапи вугільного виробництва, зокрема від видобутку через виробництво і збагачення до оброблення й утилізації відходів вугільного виробництва та їх спалювання; глава 11 Співробітництво у видобувній та металургійній галузі, стаття 381 передбачає, що Сторони співробітничать з метою ... с) обміну інформацією стосовно заходів, яких вживають Сторони з метою прискорення процесу **реструктуризації** цих галузей.

Дослідження обліково – контрольного забезпечення **реструктуризації** підприємств України є досить широкою проблемою та охоплює ряд питань серед яких головними є: відображення змін в діяльності підприємства, визначення майбутніх витрат на реструктуризацію, нарахування та використання резервів, розробки найбільш ефективних моделей обліково-контрольного забезпечення діяльності підприємства в залежності від ризиків зовнішнього та внутрішнього середовища [2].

Потрібно провести глибоке дослідження з метою: визначити сутність, види, форми, стратегії процесу реструктуризації в залежності від умов господарювання; оцінити за цими критеріями якими можливість визнання процесу реструктуризації підприємств в національних і міжнародних стандартах бухгалтерського обліку, встановити складові, етапи, засади, методичні підходи формування обліково-контрольного забезпечення реструктуризації діяльності підприємств України відповідно до вимог їх корисності як інформаційної системи в системі антикризового фінансового управління; удосконалити понятійно-термінологічний апарат у частині трактування дефініцій «обліково-контрольне забезпечення резервів на реструктуризацію діяльності підприємств»; визначити роль моделювання у становленні положень науки про бухгалтерський облік, дослідити стан розвитку теорії моделювання; розвинути складові моделювання стосовно обліково-контрольного забезпечення реструктуризації підприємства; оцінити видові характеристики моделей в бухгалтерському обліку й можливості їх використання для удосконалення організації та методики обліку процесу реструктуризації; визначити об'єкти обліку в практичній реалізації моделювання облікового-контрольного забезпечення реструктуризації (на прикладі моделі «обліково-контрольне забезпечення реструктуризації системи управління підприємством»), класифікувати

проблемні питання організації та методики побудови моделі враховуючи теоретичні та методологічні вимоги науковців щодо моделювання в бухгалтерському обліку та умови визнання резервів за національними та міжнародними стандартами обліку; проаналізувати існуючі моделі організації бухгалтерського обліку реструктуризації у вітчизняній практиці та надати рекомендації щодо формування моделі в залежності від форми, виду та стратегії реструктуризації; проаналізувати існуючі методичні підходи щодо відображення в облікової системі підприємства забезпечень (резервів) на реструктуризацію підприємства; проаналізувати механізми нарахування резервів на реструктуризацію запропонувати механізм формування резервів в залежності від ризиків діяльності підприємства; проаналізувати теоретичні підходи до формування ризик-орієнтованого аудиту та визначити його завдання при впровадженні реструктуризації системи управління підприємством та сформулювати модель обліково-контрольного забезпечення реструктуризації системи управління підприємством.

Список використаних джерел:

1. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони. Угоду ратифіковано із заявою Законом № 1678-VII від 16.09.2014. [Electronic resource]. – Mode of access: zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011.

2. Пантелеєв В.П., Предко І.Ю. Організація обліково-контрольного забезпечення діяльності підприємств в умовах проведення реструктуризації/ В.П. Пантелеєв, І.Ю Предко// Науковий Вісник Ужгородського національного університету, Ужгород, 3 / 2015/ – с. 25-31.